



Министерство образования и науки Российской Федерации  
**АДМИНИСТРАЦИЯ ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**  
**КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ**

Ул. Огарева, 6, г. Волгоград, 400074.

Тел. - факс 8442 95-84-41 e-mail: education @ vistcom.ru

от "12" "04" 2005 г № 1549

✓ Депутату Государственной Думы  
Федерального собрания РФ  
Савельеву А.Н.

На №САН-395 от 17.03.05г.

Уважаемый Андрей Николаевич!

На Ваше обращение к Главе Администрации Волгоградской области Максюте Н.К. по вопросу реализации прав родителей на участие в образовательном процессе Комитет по образованию Администрации Волгоградской области сообщает следующее.

В системе образования области сложилась определенная структура работы по обеспечению прав родителей и обучающихся как участников образовательного процесса.

Функции представительства интересов всех участников образовательного процесса в учреждениях образования и органах управления образованием выполняют попечительские советы, которые созданы в 796 образовательных учреждениях, родительские комитеты, социальные педагоги. В 1575 общеобразовательных и дошкольных учреждениях области и 252 учреждениях дополнительного образования функционируют советы образовательных учреждений.

Защитой прав участников образовательного процесса также занимается Волгоградский клуб ЮНЕСКО «Достоинство ребенка» (рук. Маловичко И.С.).

В целях соблюдения правовой защиты несовершеннолетних (ст.19,34 Конвенции о правах ребенка), родителей и всех участников образовательного процесса в ряде общеобразовательных учреждений области введен уполномоченный по правам участников образовательного процесса.

Уполномоченный избирается в целях усиления гарантий защиты прав и достоинства участников образовательного процесса и восстановления нарушенных прав.

В его функционал входит рассмотрение жалоб участников образовательного процесса, ходатайство перед администрацией общеобразовательного учреждения о проведении дисциплинарного расследования деятельности участников образовательного процесса, нарушающих и ущемляющих права других.

Институт уполномоченного способствует защите прав участников образовательного процесса, улучшению психологического климата в учреждениях образования.

Во всех образовательных учреждениях разработаны локальные акты, обеспечивающие право родителей на участие в управлении образованием:

- Положение о Совете образовательного учреждения;
- Положение об общешкольном родительском собрании;
- Положение об общешкольном родительском комитете;
- Положение о попечительском совете и др.

Кроме того, во всех общеобразовательных учреждениях имеется подборка нормативных актов и методических материалов для ознакомления родителей (законных представителей) с организацией учебно-воспитательного процесса. Ежегодно проводятся родительские собрания по вопросам ознакомления с нормативными документами и с изменениями в организации образовательного процесса и содержании образования. Для родителей (законных представителей) организованы нормативно-правовые консультации. Ежегодно в г. Волгограде проводятся общегородские родительские собрания.

Предложенный Вами общественно-политический проект «Собрание родителей» заслуживает внимания и будет обсужден на совещании руководителей муниципальных органов управления образованием. Вместе с тем, данный Проект не лишен определенной доли радикализма. Например, в части 3 «Образовательный процесс» проекта положения о родительском собрании и совете общеобразовательного учреждения прописано, что совет «устанавливает продолжительность учебной недели, начала и окончания занятий, календарь учебного года»; «представители совета входят в состав экспертных комиссий по лицензированию и аттестации учебного учреждения» и др. Данные положения могут привести к очередному дилетантскому вмешательству в систему образования.

В целом идея привлечения родителей к более полноценному участию в образовательном процессе несомненно представляется перспективной.

И.о. председателя  
Комитета по образованию  
Администрации Волгоградской области

